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ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE REALIZADA NAS 
DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE 
INDAIATUBA, REALIZADA EM 30 DE JANEIRO DE 2008 AS 8:30 HORAS

Aos trinta dias do mês de janeiro de dois mil e oito, realizou-se nas dependências do 
Anfiteatro  da  Prefeitura  Municipal  de  Indaiatuba,  com início  às  oito  horas  e  trinta 
minutos, primeira Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde do ano de dois 
mil e sete, conforme convocação enviada, tendo em vista discutir a seguinte pauta: 
01-ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUORUM:  O Sr. Wainer Quitzau, presidente 
do CMS de Indaiatuba, assumindo a mesa dos trabalhos, agradeceu a presença de 
todos, convidando a mim, Luciana Mori,  Secretária Geral a proceder às anotações 
necessárias  da  ata,  contando  com  a  presença  de   25   pessoas  entre  titulares, 
suplentes e demais participantes conforme lista de assinaturas as fls. 19 do Livro de 
Presença, colocando em discussão os seguintes itens: 02-LEITURA E APRECIAÇÃO 
DA ATA ANTERIOR:  O presidente Sr. Wainer Quitzau colocou em discussão a Ata 
da 12ª reunião realizada em dezembro p.p, perguntando a todos se havia algo a ser 
alterado ou a ser acrescentado.  Nada mais havendo a declarar a ata anterior foi 
aprovada por unanimidade.  03-  PRESTAÇÃO DE CONTAS DEZEMBRO DE 2007: 
O presidente passa a palavra ao Sr. Ronaldo José Garcia que procedeu a leitura da 
Ata  da  Comissão  de  Finanças,  a  qual  foi  colocada  em  discussão  não  havendo 
manifestação foi aprovada por unanimidade. Sr. Ponce faz uma ressalva explicando 
que o item referente as contas do Lar São Francisco é apenas repasse de verbas 
através de um convenio firmado entre a Prefeitura Municipal e o Governo do Estado 
de São Paulo.  04-PROJETO – OUVIDORIA MUNICIPAL  DE SAÚDE:  Sr.  Wainer 
Quitzau  passa  a  palavra  para  Dra.  Maria  Lúcia  que  explica  que  o  município  se 
comprometeu com o Ministério da Saúde em instalar a Ouvidoria em Indaiatuba até 
dezembro de 2008. Dra. Maria Lúcia prestou esclarecimentos sobre o que é uma 
ouvidoria,  seus objetivos  e como deverá ser  a implantação.  Explicou ainda que a 
pessoa  responsável  por  este  serviço  deverá  apresentar  um perfil  para  tal  e  que 
deverá apresentar um bom relacionamento com a Secretaria de Saúde, Conselho e 
população. Diz que já existe a Ouvidoria Geral do SUS em Brasília onde toda pessoa 
pode  ser  ouvida  e  realizar  denúncias,  reclamações  e  elogios,  mas  que  a 
recomendação é de que cada município tenha o seu serviço de ouvidoria que é um 
sistema informatizado, que atua no processo de descentralização, permite a troca, 
facilidade  e  disseminação  de  informações.  Dra.  Maria  Lúcia  explica  ainda,  que 
Indaiatuba não terá que criar algo novo pois já existe toda recomendação do SUS 
para montagem da Ouvidoria.  Sr. Edvaldo faz uso da palavra e diz que a pessoa 
responsável  pela  Ouvidoria  terá  que  realizar  processo  de  capacitação.Dra.  Maria 
Lúcia explica que esse tipo de capacitação já existe e que a pessoa responsável pela 
ouvidoria terá que realizar este Curso de Capacitação. Dr.  Luis Carlos Chiaparine 
explica que não cabe ao ouvidor resolver problemas, mas sim saber escutar, filtrar as 
informações e encaminhar aos departamentos competentes. Sr. Edvaldo propõe tratar 
o assunto novamente na próxima reunião do Conselho. Dr. Chaiaparine explica que 
deve  ser  implementado  um projeto  de  conscientização  ao  usuário  do  SUS,  com 
informações a quem se dirigir em cada unidade para resolução de problemas e que 
poderá  ser  feita  uma  cartilha  com  tais  informações.  Dra.  Maria  Lúcia  explica  a 
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importância da caixa de sugestões por ser um meio de fácil acesso, baixo custo e que 
pode ser um instrumento importante para a Secretaria de saúde medir a satisfação 
tanto do usuário como do trabalhador de Saúde. Sr. Wainer Quitzau sugere que se 
monte uma comissão para estudo deste projeto. Ficou decidido que a comissão será 
composta  pela  Dra.  Luciana  Mori,  Dra.  Maria  Lúcia,  Tadeu  e  Jeane  ,  ambos 
funcionários do HAOC, Sr. Mario Rodrigues Ramos e Sra. Rosilda, representante do 
CIRVA. Dra. Maria Lúcia diz que o assunto voltará a pauta da próxima reunião e que 
Dra.  Luciana  Mori  realizará  uma  explanação  sobre  o  assunto.  05-PEDIDO  DE 
SUBVENÇÃO SOCIAL  – INSTITUTO NOVA VIDA:   Sr.  Wainer Quitzau coloca o 
assunto em discussão e passa a palavra ao Sr. Secretário de Saúde que explica que 
o Instituto cuida de pessoas com dependência química, que apresenta boa proposta 
de reabilitação e fará uma interligação com o CAPS. Diz que a SESAU cancelou a 
subvenção do EVIN  que  será repassada para o Instituto e que portanto não haverá 
impacto financeiro para secretária de saúde. Sr. Wainer coloca em votação a proposta 
de  encaminhamento  do  processo  administrativo  aos  órgãos  competentes  que  é 
aprovada  por  unanimidade.  06-SITUAÇÃO  DOS  PROJETOS  DAS  NOVAS  UBS 
(UBS 10,  UBS 4 E OUTRAS):– Sr.  Wainer passa a palavra para Dr.  Luis Carlos 
Chiaparine  para  prestar  esclarecimentos  sobre  a  situação  das  novas  UBS.  Dr. 
Chiaparine explica que na UBS 10 já se iniciaram as obras de adaptação, que serão 
entregues  dentro  de  40  dias,  que  os  funcionários  já  estão  sendo  chamados  do 
concurso e que o mobiliário já está comprado. Será inaugurado em março de 2008. 
Coloca que a  UBS 4 está em fase de licitação e que a previsão de entrega é para 
julho  de 2008.  Explica  que há um projeto  em estudo para  a realização de uma 
unidade de Pronto atendimento ao trabalhador dentro do distrito industrial. Sr. Mário 
Rodrigues Ramos sugere que se faça uma parceria com o convênio HAOC- Saúde 
para atendimento nesta unidade. A sugestão foi aceita e a SESAU juntamente com 
HAOC estudarão a proposta. Dr. Marcelo Caldeira pede a palavra e esclarece que a 
situação nos PSFs que estavam necessitando de médicos já foi normalizada com a 
contratação de duas médicas de saúde da família do concurso.  07-  PRÉ-PROJETO 
DE CONVÊNIO PARA AQUISIÇÃO DE MATERIAIS DE CONSUMO: O Sr. Diógenes 
da  SESAU esclarece  que  os  pré-projetos  já  se  tornaram convênio  entre  eles  R$ 
200.000,00  (duzentos  mil  reais)  para  compra  de  materiais  de  consumo  e  R$ 
30.0000,00 para compra de aparelho de foto coagulação. Sr. Chiaparine esclarece 
que este aparelho será colocado no Hospital Dia para cuidados oftalmológicos para 
pacientes diabéticos e hipertensos. 08- PROJETO DE AÇÃO E METAS – AÇÔES E 
METAS HIV, AIDS /DST: A enfermeira  Maria Elidia realiza explanação sobre o PAM 
DST/ AIDS e informa sobre a verba destinada este ano para o programa e o saldo do 
programa anterior totalizando um valor de R$ 164.970,01 (cento e sessenta e quatro 
mil novecentos e setenta reais e um centavo). Informa ainda , sobre as ações que 
foram realizadas ano passado e as metas para este ano. Colocou para o conselho a 
importância do diagnóstico precoce de pacientes soropositivos, e da educação como 
forma  de  prevenção  de  doenças  sexualmente  transmissíveis  e  de  gravidez  na 
adolescência. Colocou que são premiadas as gestantes que realizam todos o exames 
do pré-natal através de sorteio de KITS com produtos para bebê. Dr. Roney Pagotto 
sugere que estes kits não sejam mais sorteados, mas sim distribuídos para todas as 
mães que cumpriram seu pré-natal adequadamente. Sr. Wainer coloca o assunto em 
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votação que é aprovado por unanimidade.  09-  COMISSÃO PARA PROVIDÊNCIAS 
DA ELEIÇÃO DO CMS: Sr.  Wainer informa que pediu parecer ao depto.  Jurídico 
sobre as eleições do conselho, já que o mandato se encerra dia 31 de maio de 2008. 
No parecer consta que deverá ser designada comissão técnica eleitoral a ser eleita 
em plenária para aplicação do regimento interno específico para pleno eleitoral. Opina 
que seja consultado Sr. Secretário da Saúde para estabelecimento de pleito eleitoral. 
Ficou decidido que a comissão será formada por Sr. Ronaldo José Garcia, Sra. Tânia 
Marli Borba, Sr. Wainer Quitzau, Sr. Mário Rodrigues Ramos, Dra. Luciana Mori, Dr. 
Charlton Heston Bressane e que a reunião será dia 13/02/08 as 10:00 horas na sala 
de reuniões da Secretaria Municipal da Saúde. 10- ASSUNTOS DIVERSOS: 01- Sr. 
Mário Rodrigues Ramos faz uso da palavra e informa que encaminhou aos setores 
competentes da SESAU carta referente ao atendimento médico no mini-hospital, Jd. 
Morada do sol, protocolada em 18/01/2008, referente a ausência de médicos na sala 
de atendimento, sendo que a espera chegou a 4 horas. 02- Sr. Edvaldo informa que 
apresentou ao Sr. Presidente do conselho Wainer Quitzau um regimento interno do 
Conselho Gestor do hospital Dia. Informa também sobre uma reunião a ser realizada 
com os coordenadores dos PSFs,  na Associação dos Diabéticos falando sobre o 
cadastro  nacional  de estabelecimentos de saúde.  Pede para que seja incluída na 
pauta da próxima reunião, esclarecimentos sobre o Plano de Cargos e salários para 
profissionais do SUS. 03-Sr. José Maria Lima pede a palavra para informar que existe 
uma pessoa na Vila Brigadeiro Faria Lima vivendo em situação precária e sugere que 
a  vigilância  sanitária  verifique  este  caso.04-Dr.  Mário  Harima  demonstra  o 
descontentamento  dos médicos  do  PS do HAOC a respeito  da  remuneração dos 
plantões  sendo  que  os  médicos  vêm  recebendo  por  produtividade,  solicitando  o 
reajuste da tabela SUS.O assunto foi encaminhado ao conselho gestor do HAOC que 
tratará do assunto.05- Sra. Rosilda pergunta se há alguma informação do Conselho 
em relação  á  subvenção  do  Cirva  .Sr.  Wainer  responde  que  não  está  ciente  do 
assunto e pede que Sra. Rosilda entre em contato com depto. Financeiro da SESAU. 
O presidente do Conselho Sr. Wainer Quitzau solicita aos presentes se havia mais 
algum  assunto  a  ser  tratado,  ninguém  se  manifestando,  declara  encerrada  a  1ª 
reunião  do  Conselho  Municipal  de  Saúde,  e  para  constar,  eu,  Luciana  Mori  , 
secretária  geral,  redigi  a  ata,  que  será  assinada,  devendo  ser  encaminhada  aos 
segmentos, para encaminhamento aos membros para apresentação e aprovação.

___________________________                       _________________________
       WAINER QUITZAU                                            LUCIANA BATAGLION MORI
             PRESIDENTE                                                    SECRETÁRIA GERAL
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LISTA DE PRESENÇA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 
REALIZADA  NO  DIA  30  DE  JANEIRO  DE  2008  NAS  DEPENDÊNCIAS  DO 
ANFITEATRO  DA PREFEITURA MUNICIPAL  DE INDAIATUBA COM INICIO AS 
8:30 H.

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI Sim
Luciana Mori APAE Sim
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho Sim
Ronaldo José Garcia HAOC Sim
Maria Antonieta Abreu Lima SANFLI Sim
Marcelo H. R. Caldeira SESAU Sim
Renato Trigo de Marins Renais Crônicos  Sim
Roseli Aparecida Pecht A.A.P.I. Sim
Renata Stocco Prastete SESAU - x
Luiz Carlos Chiaparine SESAU Sim
Mário Hiroshi Harima A.P.M. Sim
Carlos Eduardo Lanzoni Pereira A.E.A.I. Sim  
Silvia Regina Solla (1) A.P.C.D. - x
Tânia Marli Borba SESAU Sim
Alfredo Alves dos Santos Soc. Am. Jd. Br. Sim
José Jacinto Soares de Castilho 
(2)

Ass.com. 
Helvetia

- x

(1) Representada pelo Suplente
( 2 ) Faltou mais de 3 (Três) Reuniões sem apresentar justificativa, estando  excluído 
conforme Art. 8º  I do Regimento Interno do CMS

Suplentes Presentes
Maria Rosilda da Silva  CIRVA Sim 
José Maria Cruz Lima SANFLI Sim
Chalton Heston Bressane (1) APCD Sim
Dr. Roney B. Pagotto SESAU Sim

Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Antonio Fernando Ponce Oler SESAU
Diógenes Donizeti Dell Orti SESAU
Maria Lucia F. de Lima UAC / SESAU
Antonio Marcelo Gimenes CEREST
Edvaldo F. Apolinário ASS. DOS DIABETICOS
Rita de Cássia Gianpaulo Ferraz SESAU
Maria Elidia de A. Picarelli SESAU 
Dionelle M. Dell Orti USUARIA 
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